Protokol Nr III/10
z odbytej sesji Rady Powiatu Wloszczowskiego
w dniu 30 grudnia 2010 r.

Zgodnie z lista obecnosci na obecny stan 17 radnych w sesji uczestniczyli wszyscy radni.
W sesji obok radnych uczestniczyli takze goscie zaproszeni, przedstawiciele spotecznosci
powiatu. Listy obecnosci w zataczeniu.

Obrady trwaly od godziny 13" do godziny 15".

Porzadek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocnosci obrad.

3. Zatwierdzenie porzadku obrad.

Przyjecie protokotow z obrad 1 i II sesji Rady Powiatu.

Informacja Starosty o realizacji uchwat Rady Powiatu oraz o pracy Zarzadu Powiatu
w okresie migdzy sesjami.

Interpelacje i zapytania radnych.

4.
5.

6.
7. Rozpatrzenie projektéw uchwat w sprawach:

1)
2)

3)
4)
5)
6)

7

8)
9)
10)

zmian w budzecie Powiatu na 2010 r.

ustalenia wykazu wydatkow, ktore nie wygasaja z uptywem roku budzetowego
2010 r.

zmian planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem
Geodezyjnym i Kartograficznym na 2010 r.

wyposazenia w majatek Powiatowego Centrum Kulturalno — Rekreacyjnego
we Wloszezowie.

ustalenia rozkladu godzin pracy aptek ogoélnodostepnych na terenie Powiatu
Wioszczowskiego w 2011 roku,

delegowania przedstawiciela Powiatu Wloszczowskiego do Zgromadzenia
Ogodlnego Zwiazku Powiatéw Polskich,

delegowania radnych do sktadu Komisji Bezpieczenstwa i Porzadku realizujacej
zadania Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi shuzbami,
inspekcjami 1 strazami oraz zadan okreslonych w ustawach w zakresie porzadku
publicznego i bezpieczenstwa obywateli,

powotania Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wloszczowskiego,

powotania statych Komisji Rady Powiatu Wtoszczowskiego,

ustalenia wynagrodzenia miesigcznego Starosty Wloszczowskiego.

8. Udzielenie odpowiedzi na zgloszone na sesji interpelacje i zapytania radnych.
9. Whnioski i o$wiadczenia.
10. Zamkniecie obrad sesji.



Przebieg obrad:

Do punktu 1-go/

Otwarcia trzeciej sesji Rady Powiatu Wloszczowskiego dokonat przewodniczacy
p. Jarostaw Ratusznik.

Po czym przywital wszystkich radnych oraz goSci zaproszonych uczestniczacych
w dzisiejszych obradach.

Do punktu 2-go/

Przewodniczacy Rady stwierdzil, ze zgodnie z lista obecnosci na obecny stan 17 radnych
W sesji uczestnicza wszyscy radni, co w S$wietle prawa czyni sesj¢ zdolng
do podejmowania prawomocnych uchwat.

Do punktu 3-go/

Do przekazanego radnym w materiatach projektu porzadku obrad nie byto uwag i zostat
on zatwierdzony przez Radg jednogtosnie.

Do punktu 4-go/

Protokoly z obrad pierwszej i drugiej sesji Rada przyjeta jednogtosnie, nie wnoszac uwag
do ich tresci.

Do punktu 5-go/

Pan Zbigniew Matyskiewicz przedstawil informacje¢ o realizacji uchwat Rady Powiatu
oraz o pracy Zarzadu Powiatu w okresie miedzy sesjami.
Do informacji nie byto uwag i zatacza si¢ ja do protokotu.

Do punktu 6-go/
Interpelacje i wnioski zgtosili nastgpujacy radni:
1. Zbigniew Krzysiek

1/ Stwierdzil, ze w dniu dzisiejszym radni otrzymali projekt uchwaly w sprawie
uchwalenia budzetu powiatu na 2011 rok. Jest to projekt przygotowany
w poprzedniej kadencji, w zwiazku z tym zglosit do Zarzadu Powiatu prosbe
by kontynuowano zapoczatkowany dobry zwyczaj, ze zawsze w kazdym roku
wspolnie z gminami byly wykonywane inwestycje. W zwiazku z tym zglosit
wniosek o kontynuacj¢ inwestycji Moskorzew — Chebdzie. Poinformowat, ze jest
po rozmowie z wojtem Jarostawem Klimkiem, ktéry bedzie partycypowal
w kosztach tej inwestycji o ile zostanie wprowadzona do budzetu.



2/ Zapytal, co takiego stalo si¢, ze podzigkowano za prace Panu Mecenasowi
Konstantemu Gulinskiemu. Czy to jest pierwsza czystka polityczna, czy tez inne
polityczne manewry?.

. Jerzy Wisniewski

1/ Zapytat, dyrektora Zarzadu Drog Powiatowych:

- czy w specyfikacji przetargowej na odsniezanie drog zawarty jest punkt o karach
finansowych za zle utrzymanie drogi, jezeli tak to jakie sg to kary i kto
je naklada,

- czy w specyfikacji zawarty jest punkt w jakim stanie ma by¢ utrzymany dany
odcinek drogi,

- kto i w jaki sposob rozlicza wykonawce za od$niezenie danego odcinka i kto
jest za to odpowiedzialny.

2/ Zapytal, dyrektora Zespotu Opieki Zdrowotnej:
- 0 wartos$¢ kontraktu na poradnie specjalistyczne w roku 2011 w stosunku do roku
2010, jezeli ten kontrakt jest mniejszy to dlaczego,
- czy wszystkie poradnie bgda funkcjonowacé w roku 2011, czy tez zmniejszy si¢
ich liczba, a jezeli tak to dlaczego.

. Andrzej Kowalczyk

1/ Zapytat, kto odpowiada za odsniezanie chodnikéw przy drogach powiatowych
jak réwniez zatok autobusowych. Czy obowiazek odsniezania begdzie
egzekwowany od wiascicieli posesji i przewoznikow.

2/ Poprosit o ustawienie lustra na wysokosci kapliczki w miejscowosci Swidno,
co utatwi kierowcom wyjazd na drogg giéwna.

. Jacek Zigba

1/ Poprosit dyrektora Zarzadu Drég Powiatowych o ustawienie kierunkowskazu
przy drodze powiatowe] jadac w kierunku Bobrownik od Krzgtowa,
skrgcajac na Bobrowska Wolg, poniewaz nie ma tam zadnego kierunkowskazu.
Miejscowi mieszkancy wiedzg gdzie trzeba skreciC, problem jest natomiast
z osobami spoza gminy.

2/ Poinformowal, ze wijezdzajac do Kluczewska od strony Wloszczowy
po lewej stronie znajduje si¢ osiedle Lokietka i jeszcze inne domy w kierunku
Komparzowa, kwestia jest taka ze odcinek od Brzescia jest do$¢ dlugi i prosty
i kierowcy na tym odcinku pozwalaja sobie nabiera¢ predkosci, wjezdzaja szybko
do Kluczewska, tam jest zakret i nie ma zadnego przejscia dla pieszych.
Uprawiana jest tam typowa ,partyzantka”, rozgladaja si¢ ludzie i przebiegaja,
wszystko jest w porzadku jesli jest to osoba mtoda to dobrze sobie radzi, ale jesli
sq to osoby starsze to jest to problem. Poprosil, aby w Zarzadzie Drég
Wojewddzkich postaraé si¢ o oznakowanie przejscia dla pieszych i wykonanie go,
by ludzie mogli poczu¢ si¢ bezpiecznie.



5. Krzysztof Malinowski

1/ Poruszyl sprawe nieodsniezanych drog gléwnie na terenie gminy Wloszczowa,
a szczegOlnie na odcinkach drég Wloszczowa — Dabie i na odcinku
Przygraddow — Rogienice. Zapytal dyrektora Zarzadu Drog Powiatowych
jak przedstawia si¢ sytuacja ze s$rodkami finansowymi na zadania zwiazane
z od$niezaniem, poniewaz zima daje ,,siwe” znaki juz ponad od miesiaca. Ponadto
zapytal p.Przewodniczacego Rady  jak si¢ ma zabezpieczenie S$rodkow
finansowych do projektu uchwaly w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesigcznego
Starosty na poziomie blisko 11 tys. zi, czyli okoto 20% wigcej niz pobierat byty
Starosta w stosunku do obecnego Starosty.

Pan Przewodniczacy poinformowal, ze ustosunkuje si¢ do zadanego pytania w punkcie
7 podpunktu 10.

Do punktu 7-go 1/

Pani Skarbnik omoéwita projekt uchwaty w sprawie zmian w budzecie Powiatu na 2010 r.

Zmiany w budzecie wynikaja z:

1) otrzymania dodatkowej subwencji os$wiatowej w wysokosci 18 036 zi,
na dofinansowanie wzrostu zadan szkolnych i pozaszkolnych od 01. 09.2010 r.,

2) zmniejszenia dotacji z budzetu panstwa o 4 zl na dofinansowanie do przebudowy drogi
Wtoszczowa —Konieczno realizowanej w ramach NPODL, w wyniku koncowych
rozliczen i zmiany umowy,

3) zmian w realizacji projektu (migdzy latami 2010 i 2011) ,,Uczenie si¢ przez cale zycie”
— Leonardo da Vinci,

4) potrzeby dofinansowania do zimowego utrzymania drég powiatowych w kwocie
240000 zt

5) zwigkszenia uzyskanych dochodéw wiasnych w DPS w wysokosci 138 000 zt
i przeznaczenia ich na zwigkszenie wydatkow,

6) potrzeby zmian planowanych dochodéw i1 wydatkéw miedzy poszczegélnymi
klasyfikacjami budzetowymi w wyniku zmiany w dotacjach i wnioskowanych zmian
przez kierownikéw jednostek i zaistniatych potrzeb.

7) potrzeby zmian planowanych dochodéw i wydatkow na rachunkach dochodow
wlasnych na wnioski kierownikow jednostek.

Rada Powiatu przyjeta jednoglosnie uchwate Nr 111/10/10 w sprawie zmian w budzecie
Powiatu na 2010 r., ktéra zatacza si¢ do protokotu.

Do punktu 7-go 2/

Pani Skarbnik omoéwita projekt uchwaly w sprawie ustalenia wykazu wydatkéw, ktére
nie wygasaja z uptywem roku budzetowego 2010 r. Poinformowala, Zze jest to szczegblny
przypadek gdy zadania zaplanowane w budzecie nie moga byé z jakichs
nieprzewidzianych sytuacji w petni wykonane. Rada moze podja¢ takg uchwat¢ w sprawie
wykazu wydatkéw nie wygasajacych, ktore zostang zaptacone, a realizacja ich bedzie w
przyszlym roku, natomiast wchodza do budzetu tegorocznego. Srodki przewidziane na ten
cel bedg przekazane na wydzielony rachunek bankowy i tam bgda oczekiwaé na realizacjg



tego zadania. W tym roku pod koniec realizacji budowy boiska wielofunkcyjnego
w ramach programu ,Moje boisko — Orlik 2012” wystapita koniecznos¢ wykonania
dodatkowych prac polegajacych na wykonaniu drenazu liniowego wokot plyty boiska
trawiastego na kwot¢ 16 000 zt. W wyniku wystapienia i ciaglego utrzymywania sig¢
niekorzystnych warunkéw atmosferycznych wykonanie tego zadania w 2010 r. stato si¢
niemozliwe i wystgpuje koniecznos$¢ przesuniecia go na rok nastgpny. Ponadto podczas
rob6t przy budowie boiska zostat czgsciowo zalany plac i drogi wewngtrzne na terenie
Zespotu Szkot Ponadgimnazjalnych Nr 3. Celem likwidacji tego zjawiska Dyrektor ZSP
zawarl umowe 2z wykonawca na wykonanie robot odwadniajacych i remontu
uszkodzonych drég na kwote 12 200 zt. W zwiazku z wystapieniem niekorzystnych
warunkéw atmosferycznych wykonanie tego zadania w 2010 r., stalo si¢ rowniez
niemozliwe i zachodzi koniecznos¢ przesunigcia go na rok nastgpny. Umowy w sprawie
zaméwienia spetniaja wymogi art. 263 ust. 3 pkt. 1 ustawy o finansach publicznych.

Rada Powiatu przyjeta jednoglosnie uchwate Nr I11/11/10 w sprawie ustalenia wykazu
wydatkoéw, ktore nie wygasaja z uptywem roku budzetowego 2010 r., ktéra zalacza
si¢ do protokohu.

Do punktu 7-go 3/

Rada Powiatu przyjeta jednoglosnie uchwate Nr I1I/12/10 w sprawie zmian planu
finansowego  Powiatowego  Funduszu  Gospodarki = Zasobem  Geodezyjnym
i Kartograficznym na 2010 r., ktdra zatacza si¢ do protokotu.

Do punktu 7-go 4/

Rada Powiatu przyjela jednoglosnie uchwate Nr III/13/10 w sprawie wyposazenia
w majatek Powiatowego Centrum Kulturalno — Rekreacyjnego we Wloszczowie,
ktore zatacza si¢ do protokotu, ktorg zatacza sie do protokotu.

Do punktu 7-go 5/

Rada Powiatu przyje¢ta jednoglosnie uchwate Nr I1I/14/10 w sprawie ustalenia rozktadu
godzin pracy aptek ogdlnodostepnych na terenie Powiatu Wloszczowskiego
w 2011 roku, ktora zatacza si¢ do protokotu.

Do punktu 7-go 6/

Rada Powiatu przyjela jednogltosnie uchwale Nr III/15/10 w sprawie delegowania
przedstawiciela Powiatu Wloszczowskiego do Zgromadzenia Ogdlnego Zwiazku
Powiatow Polskich, ktora zatacza si¢ do protokotu.

Do punktu 7-go 7/

Pan Przewodniczacy Rady zwrécil sie do radnych o zgloszenie dwéch kandydatow,
ktorzy bedq delegowani do skladu Komisji Bezpieczenstwa i Porzadku realizujacej
zadania Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi stuzbami i strazami.



Randy Suliga zaproponowat kandydature Jerzego Wisniewskiego, natomiast radny
Mietelski kandydatur¢ Rafata Pacanowskiego. Obydwaj kandydaci wyrazili zgode
na delegowanie.

Rada Powiatu przyjeta jednoglosnie uchwate Nr I11/16/10 w sprawie delegowania radnych
do skiadu Komisji Bezpieczenstwa i Porzadku realizujacej zadania Starosty w zakresie
zwierzchnictwa nad powiatowymi shuzbami, inspekcjami 1 strazami oraz zadan
okreslonych w ustawach w zakresie porzadku publicznego i bezpieczenstwa obywateli,
ktdra zalacza si¢ do protokotu.

Pan Przewodniczacy oglosit 15-minutowa przerwe.

Do punktu 7-go 8/

Pan Przewodniczacy poprosit o zgloszenie 5 kandydatéw do sktadu Komisji Rewizyjnej.
Radny Konarski zglosit p.Mietelskiego, ktéry wyrazil zgode na kandydowanie,
radny Piekarski zglosil p.Malinowskiego, ktory nie wyrazil zgody na kandydowanie,
radny Mietelski zglosit p.Wisniewskiego, ktory wyrazit zgod¢ na kandydowanie,
randy Wisniewski zglosil p.Piekarskiego, ktory wyrazit zgod¢ na kandydowanie, radny
Kowalczyk zglosit p.Krzyska, ktory wyrazit zgode na kandydowanie, radny Lapot zglosit
p-Karpinskiego, ktéry wyrazit zgode na kandydowanie.

Sposréd kandydatéw z uwzglednieniem pelnionych funkcji w sktad Komisji Rewizyjnej
powotani zostali:

1) Dariusz Mietelski - Przewodniczacy Komisji
2) Tadeusz Piekarski - Z-ca przewodniczacego
3) Lukasz Karpinski - Sekretarz

4) Zbigniew Krzysiek - Czlonek

5) Jerzy Wisniewski - Cztonek

Rada Powiatu przyjeta jednogtosnie uchwate Nr I11I/17/10 w sprawie powolania Komisji
Rewizyjnej Rady Powiatu Wloszczowskiego, ktora zatacza sie do protokotu.

Do punktu 7-go 9/

Pan Przewodniczacy poinformowal, ze sktady osobowe stalych Komisji zostaly ustalone
wedtug deklaracji radnych.

Pan Wiceprzewodniczacy Bala zaprezentowal projekt uchwaly w tym wzgledzie,
do ktérego nie bylo uwag.

Rada Powiatu przyjeta jednoglosnie uchwale Nr 111/18/10 w sprawie powolania statych
Komisji Rady Powiatu Wioszczowskiego, ktora zatacza si¢ do protokotu.

Do punktu 7-go 10/

Pan Zbigniew Matyskiewicz — Starosta Wloszczowski serdecznie podzigkowat
p.Przewodniczacemu 1 wszystkim kolegom radnym, ktérzy go przekonywali,
ze wynagrodzenie Starosty rosto w wigkszosci powiatow, by¢ moze byloby zasadne
utrzymanie wynagrodzenia na poréwnywalnym poziomie z powiatami poréwnywalnymi,
jednak prosi o zaakceptowanie kwoty wynagrodzenia Starosty Wtloszczowskiego na
poziomie Starosty poprzednika tj. 9 330 zl i za podjecie tego typu uchwaly serdecznie



dzigkuje. Ponadto dodal, ze zdaje sobie sprawe, ze budzet jest napiety, problemow bedzie
wiele, ale mysli, ze b¢da okazje ku temu by o tym réwniez pomowié.

Pan Malinowski poinformowat, ze przed $wigtami w materialach na sesj¢ otrzymat
projekt uchwaly w sprawie wynagrodzenia miesi¢gcznego Starosty Wloszczowskiego
z kwotg 10950 zl tj. o ponad 1600 zt wigcej niz otrzymywat poprzedni Starosta
p-Ryszard Maciejczyk. W dniu 16 grudnia otrzymat porzadek obrad sesji, w ktorym byt
projekt uchwaly odnos$nie wynagrodzenia miesigcznego w wysokosci 9 330,80 zi.,
ale p. radny Hamera zglosil wniosek o wykreslenie z porzadku obrad punktu odnosnie
wynagrodzenia Starosty, poniewaz jak twierdzil trzeba zobaczy¢ budzet. W zwigzku
z tym zapytal p.Przewodniczacego czym kierowal si¢ przy ustalaniu wynagrodzenia
do wysokosci 10950 =zl tj. wzrostu wynagrodzenia o blisko 20% w stosunku
do poprzednika i jakimi zaslugami obecnego Starosty, ktéry urzgdowal kilkanascie dni,
czym si¢ kierowal przy przedstawieniu Radzie tego projektu uchwaty.

Nastepnie zapytal p.Hamerg¢, w ktdrym dziale i paragrafie wedlug niego znalazly si¢ na
takowe wynagrodzenie srodki.

Poinformowal, ze temat ten podjal, poniewaz radni p.Ratusznik, p.Hamera jak réwniez
p-Starosta na poprzedniej sesji glosowali o wycofanie tego punktu z porzadku obrad,
co si¢ takiego zmienito przez te kilkanascie dni, ze sam Starosta chce utrzymaé
wynagrodzenie na tym samym poziomie co poprzednik.

Pan Hamera stwierdzil, ze nie byt za podwyzka tylko wnioskowat o przeniesienie punktu
z porzadku obrad. Ponadto zasugerowal, ze moze chodzilo mu o obnizke pensji,
a nie podwyzke.

Pan Malinowski zapytal, p.Hamer¢, w ktérym paragrafie i dziale znalazt srodki
na wynagrodzenie Starosty.

Pan Hamera zapytal, czy p.Malinowski zauwazyt sugesti¢ p.Starosty nad ktéra bedziemy
glosowa¢. Ponadto poinformowat, ze radni si¢ spotkali, przejrzeli budzet i doszli
do wniosku, iz pensja powinna by¢ taka jak poprzednika. Jest to decyzja p.Starosty,
a p6zniej i nasza.

Pan Czechowski zglosil wniosek formalny o przerwanie tej dyskusji, poniewaz jest
bezprzedmiotowa. Jest nowy projekt uchwaty i nie dyskutujmy nad ta uchwata, ktéra
miata by¢ tylko dyskutujmy nad uchwala zaproponowana przez p.Przewodniczacego
na wniosek p.Starosty.

Pan Przewodniczacy poinformowal, ze chcial by¢ uczciwy wobec kolegéw radnych,
a czas pomigdzy druga sesja a dzisiejsza sesja byl dos¢ krétki, natomiast materialy
musialy by¢ dostarczone w ustawowym czasie czyli siedem dni przed sesja. W zwiazku
z tym otrzymali radni projekt uchwaly z propozycja podwyzki wynagrodzenia, ale byt to
projekt uchwaly, poniewaz to Rada Powiatu podejmuje decyzj¢ czy p. Starosta
Wtoszczowski otrzyma podwyzke wynagrodzenia czy tez nie. Takiej uchwaly
nie podejmuje Przewodniczacy tylko kazdy z pandw radnych z catej siedemnastki. Mozna
bylo wykropkowaé miejsce gdzie jest podana kwota, ale czy to byloby uczciwe?. Wtedy
moglyby pas¢ zarzuty, ze nic nie wiemy, a dzisiaj podaje si¢ jakies cyfry. Poinformowal,
ze zaproponowat taki projekt uchwaty, poniewaz p.Matyskiewicz zostat powotany w dniu
16 grudnia na stanowisko Starosty, a rozpoczal prace okolo 22 grudnia gdyz musiat
w poprzedniej swoje] firmie rozwigza¢ stosunek pracy. Do radnych materiaty zostaly
wystane 23 grudnia br. Podkreslit, ze byl to projekt uchwaty ztozony po przeanalizowaniu
zarobkéw Starostéw w wojewddztwie swigtokrzyskim. Poréwnujac powiaty mniejsze
od wloszczowskiego, zaproponowane uposazenie w rankingu powiatow wojewddztwa
$wigtokrzyskiego sytuowato by naszego Staroste i tak na ostatnim miejscu i tu nie byloby



zadnych probleméw. Mozna zadaé¢ sobie pytanie ile powinien zarabiaé¢ Starosta np.
w Kazimierzy Wielkiej, czy powinien zarabia¢é 3 000 =zt wigcej od Starosty
Wtoszczowskiego?. Mozna zada¢ sobie pytanie czy Starosta Wioszczowski zarabia
za malo czy tez Starosta w innym powiecie za duzo. Cieszy sig, ze p.Starosta mial czas
w okresie Swigtecznym i poSwigtecznym, zapoznaé si¢ z tym projektem uchwaly
i ustosunkowac¢ si¢ do niego 1 zaja¢ stanowisko przedstawione dzisiaj na sesji.

Ponadto podkreslit, ze radny Malinowski zadal pytanie w interpelacjach odno$nie
odsniezania drég, w zwigzku z tym zapytal dyrektora Zarzadu Drég Powiatowych czy
wybor p.Matyskiewicza na Staroste wptynal w jaki$ znaczacy sposob na jakos¢
odsniezania drég w powiecie wloszczowskim, bo z tego co styszy to przez dwa tygodnie
nagle si¢ cos stalo, ma nadziejg, ze tak nie jest.

Pan Malinowski ustosunkowat sie do wypowiedzi p.Czechowskiego, ktéry zlozy} wniosek
formalny o przerwanie dyskusji, podkreslit, ze odebrat to jako odebranie mozliwosci
swobodnego wypowiadania sig, Zyjemy w kraju ktory nazywa si¢ Polska a nie Biatorus.
Stwierdzil, iz pragnie aby nigdy wigcej na tej sali nie padto stwierdzenie, ze jeden radny
chce aby drugi radny si¢ nie wypowiadat, poniewaz nie jest to po jego mysli.
Ustosunkowal si¢ rowniez do wypowiedzi p.Przewodniczacego, ktory udzielit
niewyczerpujacej odpowiedzi, nie kompletnej i mylnej z tego wzgledu, ze on nie
powiedzial, ze wybor p.Matyskiewicza na Starost¢ wplynat w jakikolwiek sposob
na jako$¢ odsniezania, tylko zapytal, czy podwyzka wynagrodzenia Starosty, ktora
otrzymal w materialach na sesj¢ wplyngta by na finanse, ktére sa przeznaczone
na odsniezanie drog i chodnikdw.

Pan Czechowski stwierdzil, ze nie chodzi o to, aby komukolwiek ,zatykaé¢ usta”,
poniewaz gdyby p.Malinowski postawil wniosek o zmniejszenie wynagrodzenia
w stosunku do tego jaka jest propozycja p.Starosty to rozumie i dyskutujemy, ale jezeli
dyskutujemy o czym$ czego juz nie ma, to postawil wniosek formalny i ma prosbe
o przegltosowanie go.

Whiosek radnego Czechowskiego p. Przewodniczacy poddat pod gtosowanie. Dziewigciu
radnych poparlo wniosek, 4 bylo przeciwnych i 3 wstrzymato si¢ od glosu.

Pan Przewodniczacy poddat pod glosowanie wniosek p.Starosty dotyczacy utrzymania
poboréw na dotychczasowym poziomie Starosty.

Czternastu radnych wniosek popartlo, a 3 wstrzymato si¢ od glosu.

Nastgpnie Rada Powiatu przyjela jednogtosnie uchwate Nr III/19/10 w sprawie ustalenia
wynagrodzenia miesigcznego Starosty Wioszczowskiego, ktora zatgcza si¢ do protokotu.

Do punktu 8-go/

Udzielajac odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych p. Starosta poinformowat:

¢ interpelacja radnego Zbigniewa Krzyska:

- Zwyczaj, ktory byt zapoczatkowany przez wiele lat i kontynuowany odnosnie inwestycji
prowadzonych na terenie danej gminy a dotyczacy drdég powiatowych bedzie
kontynuowany. Zobowiazuje si¢ w imieniu swoim i Wicestarosty, iz zaraz po Nowym
Roku przystapia do przeprowadzenia rozmoéw wspolnie z wdjtami co do ich wizji,
na ktérych odcinkach drég powiatowych beda kontynuowane prace oczywiscie



po zebraniu wszystkich opinii od gmin oraz miasta Wloszczowy zostang podjete
decyzje w zakresie co i gdzie b¢dzie realizowane.

-Odnosnie rozwiazania umowy z radcg prawnym $wiadczacym ustugi dla Starostwa
Powiatowego poinformowal, ze umowa miala charakter umowy - zlecenia, zawarta
zostata od 01 stycznia do 31 grudnia 2010 r., w zwigzku z tym umowa wygasta. Ponadto
dodat, ze p. radca prawny od dnia 10 marca 2006 r. pobiera $wiadczenie emerytalne.

e interpelacja radnego Jerzego Wisniewskiego:

- Odpowiedzi udziela p.Marian Oracz — dyrektor Zespolu Opieki Zdrowotne;j
we Wloszczowie oraz p. Norbert Gasieniec — dyrektor Zarzadu Drég Powiatowych
we Wloszczowie.

e interpelacja radnego Andrzeja Kowalczyka:
- Odpowiedzi udzieli p. Norbert Gasieniec ~ dyrektor Zarzadu Drég Powiatowych
we Wioszczowie.

e interpelacja radnego Jacka Zigby:

- W sprawie ustawienia kierunkowskazu odpowiedzi udzieli p. dyrektor Zarzadu Drog
Powiatowych we Wloszczowie.

- Odnosnie zgody i wykonania przejscia dla pieszych na drodze wojewddzkiej
zobowiazuje sig, iz zostanie to uzgodnione telefonicznie, a nastgpnie wystapia
do Swietokrzyskiego Zarzadu Drog Wojewddzkich z tego typu propozycja.

¢ interpelacja radnego Krzysztofa Malinowskiego:
- Odpowiedzi udzieli p. Norbert Gasieniec — dyrektor Zarzadu Drég Powiatowych
we Wloszczowie.

Pan Krzysiek stwierdzil, ze nie otrzymat odpowiedzi na druga czgs¢ zgloszonej
interpelacji, a mianowicie czy begda jakies oszczgdnosci dla Starostwa, ze nie bedzie radcy
prawnego. W tym przypadku podawanie zwiazku emerytalnego nie ma uzasadnienia,
bo najnowszy przepis méwi o tym, ze ci ktdrzy wczesniej odeszli na emerytur¢ moga
mie¢ umowe do pazdziernika br. i do tego czasu p. mecenas mogt petni¢ ta funkcje.
Zapytal czy bedzie zatrudniony nowy radca prawny w Starostwie.

Pan Starosta poinformowal, Ze instytucja taka jak Starostwo Powiatowe i jednostki
okotopowiatowe z porad prawnych korzysta¢ muszg, temat zostanie w trybie pilnym
uregulowany i radca prawny zatrudniony.

Pan Oracz — dyrektor Zespolu Opieki Zdrowotnej we Wloszczowie poinformowat,
ze w ambulatoryjnej opiece specjalistycznej kontraktowanie obejmuje pierwsze potrocze,
co do drugiego poilrocza NFZ si¢ nie wypowiada, czy bedzie kontraktowanie,
przedtuzone, czy tez bedzie obliczane wedtug tzw. jednolitych grup pacjenta, na ten temat
jeszcze nikt nic nie wie. Na pierwsze pdlrocze zostala zlozona oferta na 671 648 zi,
nie we wszystkich postepowaniach wygrali, trzy postgpowania sa zaskarzone
do Prezesa NFZ do Warszawy. Natomiast na pewno nie bedzie pracowni specjalistycznej
w zakresie diabetologii tj. na 12 tys. zl, nie bedzie gastrologii na 10 tys. zl i neurologii
na 18 tys. zt. W czgsci postgpowan mamy wspotudzial w realizacji kontraktu
przypisanego przez NFZ a w czgéci realizuja na takiej zasadzie jak w roku 2010. Sprawa
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jest otwarta jesli chodzi o poradnie chirurgiczng, dermatologiczna i reumatologiczng
w zakresie odwotawczym. Jesli chodzi o szpital Fundusz proponuje kontrakt na 2011 rok
0 424 751 zt nizszy niz w roku 2010, na zasadach ustalonych przez siebie. Podkreslil,
ze chcialby uzyska¢ odpowiedz dlaczego NFZ tak kontraktuje.

Pan Gasieniec — dyrektor Zarzadu Drog Powiatowych poinformowal, ze:

- odpowiedzi udzieli na pi$mie odnosnie zapisow w specyfikacji przetargowej dotyczacej
kar za $wiadczenie ustug przy zimowym utrzymaniu drog, poniewaz nie ma w tej chwili
dostgpu do specyfikacji. Zdarza si¢ tak, ze ma sygnaty od mieszkancow, iz wykonawca
zle odsniezyt to wtedy sprawdzajg takiego wykonawce i jesli jest to potwierdzona
sprawa, to takiemu wykonawcy moga nie zaliczy¢ trasy w calosci lub w czesci,
lub zleci¢ poprawienie wykonania ustugi na wiasny koszt na danej trasy.

- odnos$nie stanu od$niezania drég to wykonawca ma obowiazek odsniezy¢ droge na catej
szeroko$ci jezdni, posypywane sg tylko miejsca niebezpieczne, granice skrzyzowania,
wzniesienia, natomiast nie posypuja prostych odcinkéw drég.

- rozliczanie wykonawcy polega na tym, ze kazdy kurs wpisywany jest w ksiazke pracy
sprzgtu i kierowca obstugujacy dang tras¢ po wykonaniu ustugi podpisuje w ksiazce,
ze trasa zostata od$niezona czy posypana zgodnie z warunkami jakie ma spetnic.

- za odsniezanie chodnikéw ustawa o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach naktada
taki obowiazek na wilascicieli posesji przyleglych do danego chodnika i nie ma to
Znaczenia czy to jest bezposrednio przy jezdni, czy oddziela to pas zieleni, wilasciciel
posesji ma taki chodnik ods$niezaé. Podobnie jest z zatokami autobusowymi,
korzystajacy przewoznicy majg taki obowiazek, natomiast co do egzekwowania tego
obowiazku z powoznikami jest ogromny problem, poniewaz nie poczuwajg si¢ do tego
i zardwno w zimie jak i w lecie nie utrzymuja tego w nalezytym stanie.

- w najblizszym czasie zbierze si¢ Komisja Bezpieczenstwa, na ktorej przedstawi
poruszony temat odnosnie ustawienia lustra w miejscowosci Swidno.

- kierunkowskaz zostanie zaméwiony i ustawiony we wskazanym miejscu.

Pan Kowalczyk uwaza, ze Starostwo Powiatowe powinno zobowigzaé przewoznikéw
buséw czy PKS —u aby od$niezali przystanki autobusowe przy drogach powiatowych.

Do punktu 9-go/

1. Pan Marian Spiechowicz mieszkaniec Wioszczowy stwierdzil, ze zima jest sroga
i nalezy sie z tym pogodzi¢ i nie nalezy obwinia¢ za to oséb odpowiedzialnych za
odsniezanie drog.

2. Pan Malinowski stwierdzil, ze zostaly zlamane dobre obyczaje panujace na tej sali,
podkreslit, ze zyczylby sobie by te dobre obyczaje powrdcily na ta sale, poniewaz
nigdy wczesniej nie padt tu wniosek o przerwanie dyskusji i ,,zabranie” glosu radnemu.
Zawsze byty prowadzone dyskusje doglebne i wyczerpujace odnosnie projektow
uchwal jak rowniez innych poruszanych tematéw. Podkreslil, ze na kazdej sesji
od poczatku tej kadencji sa tamane dobre obyczaje, zaczglo si¢ od tego, ze gmina
Kluczewsko zostata pozbawiona wskutek uzgodnien koalicyjnych czlonka Zarzadu
Powiatu, a wczesniej nigdy tak nie bylo, kazda gmina miala swojego przedstawiciela
w Zarzadzie Powiatu. Dzisiaj znéw zostal zerwany dobry obyczaj poprzez zlozenie
wniosku formalnego o ,zabranie glosu” radnemu. Poprosil, aby dobre obyczaje
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wrocily i by p.Przewodniczacy Rady nigdy nie dopuscit pod glosowanie wniosku
w celu przerwania dyskusji, aby te praktyki nie byly stosowane.

. Pan Przewodniczacy poinformowal, ze Statut Powiatu w § 34  punkt 2
daje uprawnienia Przewodniczacemu Rady odnosnie ograniczenia czasu wystgpien
moéwcow, zakonczenia wystapien jak rowniez zakonczenia dyskusji i podjecia
uchwaty. Podkreslit, ze jest to zgodne ze Statutem, dlatego chcialby prowadzi¢ obrady
zgodnie z zapisami w Statucie.

. Pan Oracz stwierdzit, ze zaklady opieki zdrowotnej nie sg winne temu, ze od 2012
roku VAT szczegdlnie uderzy w ZOZ. Poinformowat, ze od 2008 do 2010 r. kontrakty
z NFZ w naszym szpitalu zmalaly o ponad 4 min zl. Oszczednosci
w tak duzym zakladzie nie mozna szukaé nie patrzac na sposéb i realizacj¢ ustug
medycznych i troske o pacjentow. Podkreslil, ze nie ma juz na czym oszczg¢dzad,
poniewaz kubatura budynku tak duzego wymaga tez napraw, remontow
i dostosowania, czego NFZ i Sanepid scisle przestrzegaja. W zwiazku z tym,
w 2011 roku Zespdt Opieki Zdrowotnej zostanie postawiony ,,pod $ciang” odnosnie
wzrostu kosztow nie wynikajacych z relacji szpitala tylko wzrostu VAT-u, wzrostu
taryf przesylowych energii elektrycznej, energii cieplnej. Z uwagi na tak doniosty
problem i brak zainteresowania administracji rzadowej w tym zakresie, poprosit
Rade Powiatu o podjecie intencyjnej uchwaly w zakresie srodkow NFZ na realizacje
zadan, zwlaszcza, ze ilo§¢ hospitalizowanych utrzymuje si¢ na poziomie
15 tys., co do ilosci t6zek stawia nas w sensie efektywnosci jednym z najlepszych
szpitali w wojewddztwie. Poprosil o zajecie si¢ problemem  ekonomicznym
i sposobem kontraktowania przez NFZ.

. Pani Lowicka — Przewodniczaca Zwiazku Zawodowego Pielggniarek i Poloznych
zlozyla zyczenia z okazji zblizajacego sie Nowego Roku 2011. Zyczyla bardzo duzo
zdrowia takiego bez urazéw glowy, bez krwawien z przewodu pokarmowego, bez
réznych innych dolegliwosci, bo niestety w tym zakresie majg ograniczone
od nowego roku dzialanie. Dlatego badZcie zdrowi i nie korzystajcie z ustug ZOZ-u,
bo nie zawsze pomimo szczerych chgci personelu ich umiejetnosci i zdolnosci
bedziemy mogli pomde. Mysli, ze w nowym roku stanie si¢ cud i szanowna
Rada Powiatu zajmie si¢ powaznie problemami szpitala, bo szpital jest naszym
dobrem spotecznym, jest jak peretka na catg okolice, korzystaja z niego bardzo duze
rzesze ludnosci, chociaz ostatnio troszeczke okrojone. Dobre imie zyskuje si¢ cigzka
praca, wieloma wyrzeczeniami i po$wigceniami, traci si¢ dobre w jednym momencie,
a odbudowac to, jest to harowka. Dodala, ze pracuje na oddziale chirurgii i juz tam
widzi jakie sa zmiany, ile pacjentow jest, ile 16zek zmniejszono, pigkny mamy OIOM
bedziemy mieli pigkny Blok Operacyjny oby mial tam kto pracowaé. Poprosita Rade,
aby w nowym roku pomogta w funkcjonowaniu naszego szpitala, bo nie tylko ona
jako pielegniarka, ale kazdy moze potrzebowaé pomocy od szpitala. Podkreslita
réwniez, ze dobra praca zalezy réwniez od dobrej ptacy, ktdérej pielggniarki
nie posiadaja, dlatego jest lojalna i z obowiazku przedstawila Radzie,
ze czeka ja bardzo trudny okres, poniewaz pielggniarki sa w sporze zbiorowym
z dyrekcja tego szpitala, tematem spornym sg place, ktore stoja w miejscu od kilku lat
i sq na etapie mediacji. Styczen bedzie trudnym miesigcem ale mysli, ze owocnym
i kompromisowym dla obydwoch stron.

. Pan Przewodniczacy przypomnial radnym o obowiazku zlozenia os$wiadczenia
majatkowego w ciagu 30 dni od daty slubowania.
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Do punktu 10-go/

Przewodniczacy stwierdzil, ze porzadek obrad trzeciej sesji zostal w catosci wyczerpany.
Dzigkujac wszystkim radnym i gosciom za udzial oglosit zamknigcie trzeciej sesji Rady
Powiatu Wloszczowskiego kadencji 2010 — 2014.

Protokqlowata: Przewodniczady Rady Powiatu
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